
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DO PPENG - ATA No. 01/2020 - Aos cinco dias do mês de março do
ano de 2020, às dez horas e trinta minutos, reuniram-se na Sala 301 do Campus Alegrete da
UNIPAMPA, para realizar reunião ordinária, os integrantes do Conselho do Programa de Pós-
Graduação em Engenharias (PPEng): Felipe Denardin Costa (Coordenador do PPEng), membros
docentes Cesar Flaubiano da Cruz Cristaldo, Ederli Marangon, Luis Enrique Gomez Armas, Luis
Eduardo Kosteski, Luiz Eduardo Medeiros, representante TAE Dieison Gabbi Fan7neli a representante
discente Hortencia Noronha. Ausências Jus!ficadas: Gabriela Rosa; Marco Durlo Tier; Tonilson
Rosendo. 

 

Pauta:

Apresentação sobre os dados do Quadriênio e avaliação da evolução quadrienal: O
professor Felipe apresentou o quantitativo de defesas e de artigos cientificos nos três
primeiros anos do quadriênio do PPEng. Somente nos 3 primeiros anos o programa
alcançou o mesmo número de defesas do quadriênio anterior e a produção também têm
aumentado consideravelmente, principalmente a produção com discente. Um aspecto
importante que foi apontado na análise dos dados do PPG é a predominância de
engenheiros civis no quadro discentes do PPEng, que correspondem atualmente a 50% do
número total de estudantes matriculados no programa.

 

Definição da Comissão de Autoavaliação do PPEng:

Após discussão a comissão de auto avaliação foi sugerido que a comissão de
autoavaliação fosse formada pelos membros da  comissão coordenadora do PPG (quem
inclui a coordenação, dois representantes docentes, um representante TAE e um
representante discente), mais dois representantes docentes mais um representante da
comunidade externa. Dessa forma, os nomes sugeridos e aprovados pelo Conselho do
PPEng para compor a comissão e conduzir o processo de autoavaliação do PPEng são:

Membros da Comissão Coordenadora do PPEng
Prof. Felipe Denardin Costa (coordenador);
Prof. Jacson Weber de Menezes (coordenador substituto)
Prof. Luis Eduardo Kosteski
Prof. Luis Eduardo Medeiros
Servidor TAE Dieison Gabbi Fantineli
Discente Eng. Camila Vargas Cardoso
Representantes Docentes
Prof. Cesar Flaubiano da Cruz Cristaldo
Prof. Ederli Marangon
Representante da comunidade externa ao PPG
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Servidor TAE Frank Sammer Beulck Pahim

 

 

Definição dos instrumentos de autoavaliação: Após discussão o conselho do PPEng
decidiu que o processo de autoavaliação será baseado na aplicação de questionários
específicos para os docentes, discentes, servidores TAE e para a comunidade externa.
Esses formulários, deverão ser criados pela comissão de autoavaliação e aprovados pelo
Conselho do programa, antes de sua aplicação, de acordo com o cronograma estabelecido
pelo Conselho do PPEng.

 

Calendário de autoavaliação do PPEng:  Após discussão o conselho do PPEng decidiu
que o processo de auto avaliação do PPEng deve seguir o seguinte cronograma:

Atividade Mês
Definição dos instrumentos de autoavaliação pelo conselho do PPEng Março
Construção dos formulários de avaliação Março a Maio
Aprovação dos formulários de avaliação pelo Conselho do PPEng Junho
Sensibilização da comunidade e aplicação dos formulários de
autoavaliação Julho

Processamento dos dados da avaliação Agoto e Setembro
Divulgação dos resultados Outubro
Metavaliação Novembro

 

Análise dos dados da autoavaliação e construção do planejamento estratégico: O
Conselho do PPEng definiu que a comissão de autoavaliação também será responsável
pela construção da análise ambiental do planejamento estratégico, a partir da análise crítica
dos dados do processo de autoavaliação do programa, e após a sua construção e
aprovação no Conselho do PPEng do PPEng, a comissão de autoavaliação também será
responsável pelo acompanhamento do planejamento estratégico.

 

 

Nada mais havendo a tratar, dei por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Felipe Costa,
lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, vai por todos assinada eletronicamente.

 

 

 

Assinado eletronicamente por FELIPE DENARDIN COSTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 16:11, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EDERLI MARANGON, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
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28/03/2021, às 16:16, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por LUIS ENRIQUE GOMEZ ARMAS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:16, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
0305624 e o código CRC F2D4CDD1.

Referência: Processo nº 23100.008051/2020-17 SEI nº 0305624
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DO PPENG - ATA No. 02/2020 - Aos quatro dias do mês de junho do
ano de 2020, às quatorze horas, através de videoconferência utilizando do Google Meet reuniram-se,
para realizar reunião ordinária, os integrantes do Conselho do Programa de Pós-Graduação em
Engenharias (PPEng): Felipe Denardin Costa (Coordenador do PPEng), membros docentes Cesar
Flaubiano da Cruz Cristaldo, Ederli Marangon, Jacson Weber Menezes, José Rafael Bordin, Luis
Enrique Gomez Armas, Luis Eduardo Kosteski, Luiz Eduardo Medeiros, Marco Durlo Tier; Tonilson
Rosendo, representante TAE Dieison Gabbi Fantineli e o coordenador acadêmico do Campus Alegrete
João Pablo Silva da Silva. Durante a Reunião, foram discutidas as seguintes pautas:

Retorno às atividades: O prof. Felipe informou sobre a reunião da PROPPI com os
coordenadores de Pós-Graduação, onde foram apresentadas as estratégias e propostas retorno
às atividades de Pós-Graduação. Foi informado que durante a reunião com os coordenadores foi
formado um grupo de trabalho responsavel pela elaboração do calendário da pós-graduação e
das diretrizes a serem seguidas no retorno às atividades. A seguir o prof. Felipe passou a
palavra ao prof. João Pablo, que explicou e tirou dúvidas dos demais presentes na reunião
sobre:  as fases para retorno às atividades; o provável calendario acadêmico; padronização do
ensino durante sua execução em modo remoto; as ferramentas e metodologias a serem
utilizadas durante o ensino remoto; recuperação de atividades;

Reorganização da oferta 2020: O prof. Felipe apresentou a oferta 2020.1 e destacou que todas 
as disciplinas são teóricas, com a excessão da disciplina de Técnicas de caracterização dos
materiais II, que possui 2 créditos e seria ministrada pelo prof. Jacson. Foi sugerido que a
disciplina fosse substituída na oferta 2020.1 por Tópicos especiais em tecnologia dos materiais,
que também possui 2 créditos, e que a disciplina Técnicas de caracterização dos materiais II,
seja ministrada no semestre 2020.2. O Conselho do PPEng aprovou por unanimidade a
mudança. O prof. Felipe ainda mostrou o quadro de disciplinas do PPEng destacando que os
orientadores devem tomar cuidado com o número de créditos que os alunos devem fazer
semestralmente, principalmente na área de Fenômenos de Transporte, onde a soma de créditos
nos dois semestres pode chegar no máximo a 20 ou 22 créditos.

Mobilização dos alunos: Foi apresentada a iniciativa do prof Cesar do Ciclo de Palestras do
PPEng. O Prof. Cesar explicou a motivação da iniciativa, e deu informações sobre a participação
de alunos, inclusive de outras instituições nas palestras. O prof. Marco, parabenizou a iniciativa
e destacou que a iniciativa do prof. está tendo grande impacto entre os estudantes, visto que os
estudantes estão comentando sobre o exclarecimento que as palestras estão trazendo sobre
novas possibilidades na carreira, principalmente no exterior.

Assuntos gerais:

Coleta 2019: O prof. Felipe informou que o prazo da coleta foi prorrogado até
05/06/2020. Todavia, a primeira versão foi enviada no dia 15/04/2020. O prof. Felipe
agradeu a ajuda do prof. Luis Kosteski na revisão da proposta do PPEng, e do prof. Cesar 
na reorganização da interação dos professores do PPEng com outros grupos de pesquisa,
nacionais e internacionais. Ainda foi informado sobre o retorno que a PROPPI deu sobre
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os formulário de coleta do PPEng, com sugestões de mudanças, sendo as principais
incluídas nos assuntos gerais dessa reunião, como o cadastro no ORCID no SICAPES e a
situação dos projetos de pesquisa do PPEng.

Cadastro no ORCID SICAPES: A PROPPI destacou que quase a metade dos docentes
permanentes do PPEng não cadastraram o ORCID no SICAPES, bem como os discentes
matriculados no programa. O prof. Felipe solicitou que que ainda não tivesse realizado o
cadastro que procedesse com o mesmo e que solicitasse junto a seus orientandos o
cadastro dos seus respectivos ORCIDs no SICAPES. Ainda foi ressaltada a importância da
conexão entre o RESEARCHERID e o ORCID, visto que a CAPES valorizará a produção
qualificada e o RESEARCHERID fornece os dados de citação dos artigos publicados em
periódicos com base nos dados da Web of Science.

Situação dos projetos de pesquisa na sucupira: A PROPPI destacou que em 2019 o
PPEng tinha 48 projetos cadastrados dos quais 39 ainda estão em andamento. A sugestão
da PROPPI é que o número de projetos seja reduzido, e que cada dissertação não
necessita especificamente de um projeto cadastrado para si. O prof. Felipe Verificou que
pelo menos 22 dos 48 projetos não possuem pelo um aluno de mestrado cadastrado. O
prof. ainda informou que está criando uma tabela com todos os peojetos de pesquisa do
PPEng cadastrados na Sucupira para que os membros do programa possam trabalhar no
tema. O prof. Luis Kosteski destacou que é necessário se informar a importância dos
projetos na pontuação que programa receberá na avaliação quadrienal, antes de iniciar o
trabalho.

Produções tecnológicas em Engenharias III: O prof. Felipe informou sobre a solicitação
da CAPES de Atualização dos Produtos Técnico-Tecnológicos (PTTs) na Plataforma
Sucupira para o período de 2017-2019. O prazo para inclusão das novas informações é até
31 de julho e os programas de Eng III devem fornecer, eplo menos, dados dos produtos
que  serão indicados nos subitens 2.2.3 e 2.4.4 da ficha de avaliação.

Prorrogação do prazo máximo para defesa: O prof. Felipe informou que na reunião do
dia 26/05/2020 a Comissão Coordenadora do PPEng, seguindo a Portaria n° 55 de 29 de
abril 2020 da CAPES decidiu prorrogar o prazo máximo de defesa de todos os alunos do
PPEng em 3 meses. Dessa forma, todos os alunos poderão solicitar além dos 6 meses de
prorrogação permitidos pelo regimento, mais 3 meses, se necessário, devido à Pandemia
de Covid-19.

Prorrogação da vigência das bolsas: O prof. Felipe informou que na reunião de
05/05/2020 a comissão coordenadora do PPEng, que também é a comissão de bolsas do
PPEng, decidiu por solicitar a prorrogação de todas as bolsas Demanda Social da CAPES
vigentes no programa, por até 3 meses, de acordo com o artigo 4 da portaria n° 55 de 29
de abril de 2020 da CAPES. O prof. destacou ainda que apenas para uma cota foi
solicitada a prorrogação por 2 meses, devido a discente ter solicitado licença
maternidade. Todavia, após a licença expirar, caso a situação persista a prorrogação
poderá ser solicitada. O prof. Felipe também informou que na reunião da Comissão
Coordenadora do PPEng do dia 26/05/2020, seguindo o Ofício Circular n° 1/2020 DIV-
PG/CPPG/PROPPI/UNIPAMPA, decidiu solicitar a prorrogação por 3 meses dos auxílios
PAPG vigentes no programa.

Acesso à biblioteca digital: O prof. Felipe informou que a PROPPI encaminhou um email
para os coordenadores, que todos os alunos de pós-graduação agora tem acesso à
biblioteca digital. O prof. Cesar ifnormou que enviará um tutorial de acesso à biblioteca
digital da Unipampa, para ser disponibilizado para a comunidade acadêmica do PPEng.

Aprovação dos formulários de Autoavaliação do PPEng: O prof. Felipe informou as
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etapas do processo de autoavaliação do PPENG estão ocorrendo de acordo com o
cornograma definido na reunião do Conselho do  PPEng de 05/03/2020.  Nesse sentido
foram apresentados as questões, elaboradas pela comissão de autoavaliação, que serão
aplicadas nos formulários de autoloavaliação discente, docente, de servidores TAE e da
comunidade externa. Após discussão os formulários foram aprovados pelo Conselho do
PPEng.

Site do PPEng: O prof. Felipe agradeceu a inciativa do prof. Ederli que organizou o site do
PPEng, em diferentes idiomas, incluiu informações novas e atuais. O prof. Ederli fez uma
breve explanação sobre algumas informações que ainda são necessárias para ser
incluídas no site, que devem ser informadas pelos docentes. O prof. Ederli ainda solicitou
que os professores confiram as informações que estão disponíveis no site. O prof. Cesar
sugeriu que as informações sobre a proposta do PPEng, disponível na Sucupira também
seja disponibilizada no site do PPEng.

Programa MAI/DAI: O prof. Felipe informou sobre o lançamento da chamada do CNPq do
Programa MAI/DAI para bolsas de mestrado e doutorado, destacando que essa pode ser
uma boa oportunidade de angariar bolsas para o programa através da interação do
PPEng com a agroindustria da região.

Situação PNPD: O prof. Felipe informou que o contrato do Pós-doc Daniel Michelon dos
Santos encerra em julho, e que o prof consultou a PROPPI, sobre a possibilidade de
abertura de um novo edital. A PROPPI informou que por enquanto o sistema está fechado
para o cadastro de novos bolsistas PNPD e que a CAPES está revisando completamente o
programa, assim a PROPPI está aguardando novas informações. Foi sugerido que a
situação seja acompanhada de perto, visto que para o PPEng é muito importante possuir
uma cota PNPD.

Nada mais havendo a tratar, dei por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Felipe Costa,
lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, vai por todos assinada eletronicamente.

 

 

 

Assinado eletronicamente por FELIPE DENARDIN COSTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 16:11, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EDERLI MARANGON, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
28/03/2021, às 16:18, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por JACSON WEBER DE MENEZES, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:09, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por LUIS ENRIQUE GOMEZ ARMAS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:16, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.
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Assinado eletronicamente por TONILSON DE SOUZA ROSENDO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 29/03/2021, às 10:56, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
0305625 e o código CRC 4A6D86D9.

Referência: Processo nº 23100.008051/2020-17 SEI nº 0305625
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DO PPENG - ATA No. 03/2020 - Aos quinze dias do mês de junho do
ano de 2020, às dez horas, através de videoconferência utilizando do Google Meet reuniram-se, para
realizar reunião ordinária, os integrantes do Conselho do Programa de Pós-Graduação em
Engenharias (PPEng): Felipe Denardin Costa (Coordenador do PPEng), membros docentes André Felkl
de Almeida, Cesar Flaubiano da Cruz Cristaldo, Ederli Marangon, Jacson Weber Menezes, Luis Enrique
Gomez Armas, Luis Eduardo Kosteski, Tonilson Rosendo, e os servidores Cádia C. Morosetti Ferreira e 
Dieison Gabbi Fantineli, representante TAE e Marcelo dias de Oliveira e a docente Simone
Venquiaruto, responsável pelo laboratório de Eng. Civil do Campus Alegrete. Durante a Reunião,
foram discutidas as seguintes pautas:

Oferta 2020.1: Foi informado que conforme o calendário acadêmico 2020 da Pós-
Graduação a coordenação tem até o dia 17/06 para enviar a oferta de disciplinas do
primeiro semestre para ser lançada pela secretaria acadêmica. Além disso, foi ressaltado
que além da coordenação, é importante que os orientadores informem os discentes sobre o
curto prazo de matrícula, já que todas as matrículas realizadas anteriormente foram
canceladas.
PROAP 2020: Foi informado que a primeira a PROPPI enviou o Ofício nº 91/2020 sobre a
Conessão PROAP 2020, orientado os PPGs a organizar a suas demandas para enviar os
planos de utilização de recursos para a PROPPI. Foi destacado que no ano de 2020 não
haverão viagens, portanto foi decidido não destinar verba para diárias e passagens. Foi
dado o encaminhamento que o coordenador enviará a portaria que regulamenta o PROAP
(PORTARIA Nº156, DE 28 DE NOVEMBRO DE 2014) para os docentes e será criada será
criada uma planilha para que os docentes preencham com suas demandas, de acordo com
o Art. da portaria, para que seja feita a separação das rubricas.
Acesso dos alunos aos Laboratórios do Campus Alegrete: Com base no parágrafo
único do Art. 9 da Instrução Normativa PROPPI 01/2020, o prof. Felipe informou que o
Coordenador Acadêmico do Campus Alegrete solicitou que  fosse organizado um fluxo para
as solicitações de acesso aos laboratórios do campus. Durante a discussão sobre o acesso
aos laboratórios, o prof. Tonilson ressaltou a importância de sempre haver mais de uma
pessoa durante a realização dos ensaios experimentais, por questões de segurança. O
servidor Marcelo Oliveira, sugeriu que seja feito o levantamento da demanda de uso de
equipamentos no laboratório para que quando pertinente. Foi decidido que o orientador fará
o acompanhamento do experimento junto com o discente, e que caso necessário o docente
fará um treinamento para operar os equipamento do laboratório. O servidor Dieison Fantineli
se disponibilizou para realizar o treinamento dos docentes que precisarem auxiliar seus
orientandos a realizar experimentos, quando pertinente, e mediante agendamento prévio.
Foi dado o encaminhamento que será criada uma planilha de demanda de utilização de
laboratório e período de utilização, para que seja realizada a solicitação de acesso junto à
direção do Campus Alegrete.

Nada mais havendo a tratar, dei por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Cádia C.
Morosetti Ferreira, lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, vai por todos assinada
eletronicamente.
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Assinado eletronicamente por FELIPE DENARDIN COSTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 16:12, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EDERLI MARANGON, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
28/03/2021, às 16:18, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por JACSON WEBER DE MENEZES, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:09, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por LUIS ENRIQUE GOMEZ ARMAS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:17, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por TONILSON DE SOUZA ROSENDO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 29/03/2021, às 10:56, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
0310877 e o código CRC 24A2C8E1.

Referência: Processo nº 23100.008051/2020-17 SEI nº 0310877
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DO PPENG - ATA No. 04/2020 - Aos vinte e quatro dias do mês de
julho do ano de 2020, às dez horas, através de videoconferência u%lizando do Google Meet reuniram-
se, para realizar reunião ordinária, os integrantes do Conselho do Programa de Pós-Graduação em
Engenharias (PPEng): Felipe Denardin Costa (Coordenador do PPEng), membros docentes André Felkl
de Almeida, Cesar Flaubiano da Cruz Cristaldo, Ederli Marangon, Flávio Pavan, Gabriela da Rosa,
Jacson Weber Menezes, Luis Enrique Gomez Armas, Luis Eduardo Kosteski, e os servidores Cádia C.
Morose< Ferreira e  Dieison Gabbi Fan%neli, representante TAE, foram discu%das as seguintes
pautas:

 

- Midias sociais do PPEng: O professor Luis Kosteski informou que solicitou orçamento para uma
jornalista, que têm em seu por%fólio a manutenção de midias sociais e cobertura de eventos e
elaboração de no=cias. A jornalista enviou orçamentos  de acordo com a demanda de trabalho. O
pagamento da jornalista se daŕa através da colaboração dos docentes permanentes que se
voluntariarem a colaborar. Os membros do conselho do PPEng sugeriram que seja feita uma reunião
com a jornalista para que ela possa apresentar o seu trabalho e que uma contraproposta do PPG seja
realizada.

- Projeto do PPEng para a Chamada 25 do CNPq: O professor Felipe informou que a Chamada 25 do
CNPq  está aberta e permite a solicitação de bolsas de mestrado e doutorado. Inicialmente  a
informação seria que cada PPG devesse enviar uma proposta para cada nível com um projeto de
pesquisa estruturado. Todavia, na úl%ma semana o CNPq divulgou que apenas um formulário de
solicitação seja preenchido e enviado pelo coordenador. O prof. Felipe informou que conforme seja
necessário, ele entrará em contato com o corpo docente para levantar informações.

- Assuntos gerais: autoavaliação do PPEng: O professor Felipe informou que a consulta aos discentes
docentes, TAES e comunidade externa foi concluída. Além disso, o professor informou que chamará
uma reunião da comissão de autoavaliação para discu%r a forma de avaliação dos dados e a
construção da análise criítica.

 

Nada mais havendo a tratar, dei por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Cádia C.
Morose< Ferreira, lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, vai por todos assinada
eletronicamente.

Assinado eletronicamente por FELIPE DENARDIN COSTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 16:12, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EDERLI MARANGON, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
28/03/2021, às 16:19, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por JACSON WEBER DE MENEZES, PROFESSOR DO MAGISTERIO
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SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:09, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por LUIS ENRIQUE GOMEZ ARMAS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:17, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
0339201 e o código CRC 8D6C512D.

Referência: Processo nº 23100.008051/2020-17 SEI nº 0339201
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DO PPEng – ATA 05/2020 - Aos dois dias do mês de setembro do
ano de dois mil e vinte, às quinze horas o Presidente do Conselho do Programa de Pós-Graduação em
Engenharias (PPEng) prof. Felipe Denardin Costa (coordenador do Programa) enviou e-mail aos
membros do conselho do PPENG para consulta sobre a aprovação de criação de novo componente
curricular na área de Fenômenos de Transporte. Foi solicitado que os membros do conselho do PPENG
manifestassem parecer sobre a criação da disciplina de Introdução a Desenvolvimento Urbano
Sustentável: Clima e Energia. A disciplina Possui 4 cŕeditos teóricos e contém na ementa: Efeitos
urbanos. Métodos de estudo do clima urbano. O escoamento urbano. Balanço de energia urbano. Ilha
de calor urbana. Avaliação do conforto térmico interno e externo. Estratégias de adaptação ao clima
local e impactos na demanda de energia em prédios. Manifestaram-se favoravelmente a criação da
disciplina os seguintes integrantes do conselho do PPENG: Docentes: André R. F. de Almeida, Cesar F.
C. Cristaldo, Ederli Marangon, Felipe D. Costa, Gabriela S. da Rosa, Jacson W. de Menezes, Luis E. G.
Armas, Luis E. Kosteski, Luis E. Medeiros, Marco A. D. Tier e Tonilson Rosendo. TAE: Dieison G.
Fan>neli. Discente: Camila V. Cardoso   . Não se manisfestaram sobre a criação da disciplina:
Docentes: Flávio A. Pavan e José R. Bordin.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada consulta, e para constar, foi lavrada a
presente ata, que vai assinada eletronicamente pelo presidente do conselho.

Documento assinado eletronicamente por FELIPE DENARDIN COSTA, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 03/09/2020, às 13:44, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Assinado eletronicamente por EDERLI MARANGON, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
28/03/2021, às 16:20, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por JACSON WEBER DE MENEZES, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:10, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por LUIS ENRIQUE GOMEZ ARMAS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 28/03/2021, às 18:17, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por TONILSON DE SOUZA ROSENDO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 29/03/2021, às 10:57, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
0352465 e o código CRC B2E01675.
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Referência: Processo nº 23100.008051/2020-17 SEI nº 0352465
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FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>

Solicitação de criação de disciplina na área de fenômenos de
transporte
14 mensagens

FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br> 2 de setembro de 2020 15:04
Para: almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>
Cc: Secretaria de Pós-Graduação do Campus Alegrete <sec.pos.alegrete@unipampa.edu.br>

Prezados,

Segue em anexo a ementa da disciplina "Introdução a
Desenvolvimento Urbano Sustentável: Clima e Energia", para a sua
criação.
O objetivo já é ofertar essa disciplina no segundo semestre de
2020, por isso a necessidade de rápida aprovação.
Por favor, manifestem-se, até amanhã meio-dia, se são favoráveis
ou não à criação da disciplina.

Atenciosamente,

Felipe
-----------
Felipe Denardin Costa

Universidade Federal do Pampa - Campus Alegrete
Av. Tiarajú, nº 810
Bairro Ibirapuitã
97546-550
Alegrete, RS, Brazil

Ementa-Clima_urbano.pdf
28K

GABRIELA SILVEIRA DA ROSA <gabrielarosa@unipampa.edu.br> 2 de setembro de 2020 15:23
Para: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>

favorável
[Texto das mensagens anteriores oculto]

MARCO ANTONIO DURLO TIER <marcotier@unipampa.edu.br> 2 de setembro de 2020 15:23
Para: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>
Cc: almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>,
Secretaria de Pós-Graduação do Campus Alegrete <sec.pos.alegrete@unipampa.edu.br>

De acordo.

Em qua., 2 de set. de 2020 às 15:04, FELIPE DENARDIN COSTA

E-mail de Universidade Federal do Pampa - Solicitação de cri... https://mail.google.com/mail/u/1?ik=f892e83cc7&view=pt&s...
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<felipecosta@unipampa.edu.br> escreveu:
[Texto das mensagens anteriores oculto]

--

Marco Antonio Durlo Tier
Professor Associado
Tutor PET CTC 
UNIPAMPA - Campus Alegrete
Fone: 55 9 9632 4923

CESAR FLAUBIANO DA CRUZ CRISTALDO
<cesarcristaldo@unipampa.edu.br>

2 de setembro de 2020
15:33

Para: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>
Cc: almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>,
Secretaria de Pós-Graduação do Campus Alegrete <sec.pos.alegrete@unipampa.edu.br>

De acordo

Minha única dúvida é em relação a quantidade de referências bibliogŕaficas (não sei se tem algum
número mínimo).

Att,

Cesar Cristaldo

Em qua., 2 de set. de 2020 às 15:04, FELIPE DENARDIN COSTA
<felipecosta@unipampa.edu.br> escreveu:
[Texto das mensagens anteriores oculto]

TONILSON DE SOUZA ROSENDO <tonilsonrosendo@unipampa.edu.br>
2 de setembro de 2020

15:42
Para: CESAR FLAUBIANO DA CRUZ CRISTALDO <cesarcristaldo@unipampa.edu.br>
Cc: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>, "Prof. José Rafael Bordin"
<jrbordin@ufpel.edu.br>, Secretaria de Pós-Graduação do Campus Alegrete
<sec.pos.alegrete@unipampa.edu.br>, almeg.docentes@unipampa.edu.br

Favorável!

Att,
Tonilson
[Texto das mensagens anteriores oculto]

--

-- 
Prof. Dr. Tonilson Rosendo
Engenharia Mecânica
Universidade Federal do Pampa - Campus Alegrete
(55) 3421-8400 (Ramal: 3043)  /  (55) 98404-7009

LUIS EDUARDO KOSTESKI <luiskosteski@unipampa.edu.br>
2 de setembro de 2020

15:50
Para: TONILSON DE SOUZA ROSENDO <tonilsonrosendo@unipampa.edu.br>
Cc: CESAR FLAUBIANO DA CRUZ CRISTALDO <cesarcristaldo@unipampa.edu.br>, FELIPE
DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>, "Prof. José Rafael Bordin"
<jrbordin@ufpel.edu.br>, Secretaria de Pós-Graduação do Campus Alegrete
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<sec.pos.alegrete@unipampa.edu.br>, almeg.docentes@unipampa.edu.br

favorável
[Texto das mensagens anteriores oculto]

EDERLI MARANGON <ederlimarangon@unipampa.edu.br> 2 de setembro de 2020 15:59
Para: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>
Cc: almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>,
Secretaria de Pós-Graduação do Campus Alegrete <sec.pos.alegrete@unipampa.edu.br>

Favóravel.

Livre de vírus. www.avast.com.

Em qua., 2 de set. de 2020 às 15:04, FELIPE DENARDIN COSTA
<felipecosta@unipampa.edu.br> escreveu:
[Texto das mensagens anteriores oculto]

--
Prof. D.Sc. Ederli Marangon
Engenharia Civil/UNIPAMPA
Campus Alegrete
Fone: (55) 3421-8400
MAEC: https://sites.unipampa.edu.br/maec/
PPENG: http://cursos.unipampa.edu.br/cursos/ppeng/

JACSON WEBER DE MENEZES <jacsonmenezes@unipampa.edu.br>
2 de setembro de 2020

16:52
Para: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>
Cc: almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>,
Secretaria de Pós-Graduação do Campus Alegrete <sec.pos.alegrete@unipampa.edu.br>

Favorável
[Texto das mensagens anteriores oculto]

FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br> 2 de setembro de 2020 16:56
Para: almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>,
DIEISON GABBI FANTINELI <dieisonfantineli@unipampa.edu.br>, CAMILA VARGAS CARDOSO
<camilacardoso.aluno@unipampa.edu.br>

Prezados,

Segue em anexo a ementa da disciplina "Introdução a
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Desenvolvimento Urbano Sustentável: Clima e Energia", ATUALIZADA
para a sua criação.
O objetivo já é ofertar essa disciplina no segundo semestre de
2020, por isso a necessidade de rápida aprovação.
Por favor, manifestem-se, até amanhã meio-dia, se são favoráveis
ou não à criação da disciplina.
Aqueles que já votaram, não é necessário votar novamente este
email.
Atenciosamente,

Felipe

-----------
Felipe Denardin Costa

Universidade Federal do Pampa - Campus Alegrete
Av. Tiarajú, nº 810
Bairro Ibirapuitã
97546-550
Alegrete, RS, Brazil

[Texto das mensagens anteriores oculto]

Ementa-Clima_urbano.pdf
30K

CAMILA VARGAS CARDOSO <camilacardoso.aluno@unipampa.edu.br>
2 de setembro de 2020

18:32
Para: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>
Cc: almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>, DIEISON
GABBI FANTINELI <dieisonfantineli@unipampa.edu.br>

Favorável. 

Livre de vírus. www.avast.com.

[Texto das mensagens anteriores oculto]

--
Att.
Camila Vargas Cardoso
Engenheira Civil - CREA: RS230963
Mestranda em Engenharia - Universidade Federal do Pampa, Campus Alegrete
Celular: (55) 99949-5261
[Texto das mensagens anteriores oculto]

LUIS ENRIQUE GOMEZ ARMAS <luisarmas@unipampa.edu.br> 2 de setembro de 2020 18:44
Para: CAMILA VARGAS CARDOSO <camilacardoso.aluno@unipampa.edu.br>
Cc: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>, almeg.docentes@unipampa.edu.br,
"Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>, DIEISON GABBI FANTINELI
<dieisonfantineli@unipampa.edu.br>
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Favorável

[Texto das mensagens anteriores oculto]

DIEISON GABBI FANTINELI <dieisonfantineli@unipampa.edu.br>
2 de setembro de 2020

20:04
Para: LUIS ENRIQUE GOMEZ ARMAS <luisarmas@unipampa.edu.br>
Cc: CAMILA VARGAS CARDOSO <camilacardoso.aluno@unipampa.edu.br>, FELIPE DENARDIN
COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>, almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael
Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>

Favorável.
[Texto das mensagens anteriores oculto]

--

Dieison Gabbi Fantineli
Eng° Mecânico

Universidade Federal do Pampa

ANDRE RICARDO FELKL DE ALMEIDA <andrealmeida@unipampa.edu.br>
2 de setembro de 2020

19:52
Para: DIEISON GABBI FANTINELI <dieisonfantineli@unipampa.edu.br>
Cc: LUIS ENRIQUE GOMEZ ARMAS <luisarmas@unipampa.edu.br>, CAMILA VARGAS CARDOSO
<camilacardoso.aluno@unipampa.edu.br>, FELIPE DENARDIN COSTA
<felipecosta@unipampa.edu.br>, almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin"
<jrbordin@ufpel.edu.br>

Favorável! 
[Texto das mensagens anteriores oculto]

LUIZ EDUARDO MEDEIROS <luizmedeiros@unipampa.edu.br> 3 de setembro de 2020 12:17
Para: FELIPE DENARDIN COSTA <felipecosta@unipampa.edu.br>
Cc: almeg.docentes@unipampa.edu.br, "Prof. José Rafael Bordin" <jrbordin@ufpel.edu.br>,
Secretaria de Pós-Graduação do Campus Alegrete <sec.pos.alegrete@unipampa.edu.br>

Favorável. 
[Texto das mensagens anteriores oculto]
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